) 1-TOKCAH
BOJIIM BOMBIHIIA JKUBIHTBHIK BAFAJIAY TAIICBIPMAJIAPBI

«KbL1y KYOBLIBICTAPBD) 061iMi 00HBIHIIA JKUBIHTBHIK 0arajiay
BXb -1

OpsbiHgay yaKbIThI 25 MUHYT

Tanceipma

1. Konreiinepnep ne Oipaeit ra3ablH MojeKynanapsl Oepiiaret. JleHrenexmenep ra3 MolIeKylalapblH,
6aF11ap1HaJIap ra3 MOJICKYJIaTapbIHBIH KO3FAIBIC OaFBITHIH JKOHE KBIIIAMIBIFBIH CUTIATTANIBI. ¥ 36IH
Oarmapiia OFapbl )KbUIIAMABIKTHI CUIIATTaHIbI.
KaiikoHTeiHeperi ra3IbIH THIFBI3IBIFBI JKOFAphI )KOHE TeMIlepaTypachl TOMEH?
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C)0°C
D) -273 °C
[1]

Maccacs! 5 krmpipeibesiria 100 °C-kake3aspy yuris 20 kJ{x sHeprus 6epiani. MBIpBIIITHH MEHIIIKTI
YKBUTY CBIABIMIBITBIFBIH AHBIKTAHBI3.

[2]

4. 1-cyperTe 3HEPTHUSHBIH Cy/Ia TACBIMAIIAHYBIH 3€PTTEHTIH €Ki TOKIpHOE KOPCETIITeH.

cy MY3 ‘
6ip KabINThl
Gasy KeI3OBIPY
‘ MY3 apHaiibl
TOp KeMeriMeH
Gip KaIbINThI Cy acThIHIA TYP
Gasy KbI3OBIPY
Cyper 1
Taxncipuoe 1 Taocipuoe 2

Cyblk cy acteiHaH Oipkansintel  Oasty | CybIK Cy KOFaphl )KarbIHaH OipKaJbINTHI Oasy
KBI3IBIPBUIBIN  JKaThlp. JKoOFapblmarbl  My3 | KBI3IBIPBUIBIN JKaThIp. ApHAlBI TOp KOMETIMEH Cyaa
Oeuiri cy KaliHaMacTaH OypbIH epUi. acThIHJA YCTal TYpFaH My3 0eJIiri »KorapbIaarsl Cy
KaifHan OacTaraH Ke3/Je/ie KaTThl Kyiie 0omabl.




a) 11IbIHBI apKBUTBI SHEPTHAHBIH (KBLTY/IBIH) TaChIMAJIaHy MPOIIEC] Kaaail atanaisl?

‘ Bbaranay kpurepuiijepi ‘TancmpMa Ne ‘ Jduckpunrop Baan

[1]

b) Bipinmmi Toxipubeae TOMEH/IEr Cy/1aH KOFaphlIarbl My3 SHEPTUSHBIH OepilyiH CHIIATTaHThIH HET13Ti MPOIECTiH
aTBIH JKa3bIHBI3.

[1]
YKorapeimars! (b) mporecc Kaait xy3ere acaTbIHbIH CHIIATTAHBI3.
[1]
c¢) Hemikren 2-toxipnbese, ToMeHIeri My3 OOJIiri ;KOFaphIIarkl Cy KaiiHal 6acTaraH Ke3ze Je epiMemni?
Exi ce6e0iH yCHIHBIHBI3.
1.
2. [2]

5. Maccacsr 500 r TacKeMip TOJIBIK jKaHFaH/1a 0OIHETIH JKBUTYIBI TTaiiIallaHbIIl, Cy MacCachIHbIH KaHIIa
memmepin 20 °C-tan 70 °C-ka neiiid KpI3apipyra 6omans? CyIbiH MEHIIIKT1 KBIUTY CBIMBIMABLTBIFEI 4200
Iox/(xr-°C), Tac KoMipliH MEHILIKTI jkaHy KbUTybl 30M/JX/KT.

[4]

Kamneioaan:13



binim anywiot

Monekynanbl-KHHETUKAIBIK THIFBI3ABIFBI TOMEH JKOHE TEMIIEPATYPACH 1
TeopusHBIH HETi3T1 JKorapsl ra3 opHasackan
KaruJajJapblH KOJIaHa bl KOHTEHWHEpA1 aHBIKTAMIBI;
TemmieparypaHblH MOHJICPiH AOCOITIOT HOJ TeMIIepaTypaHbIH 1
oprypii mkana (Lemscui, MOHIH aHBIKTaHIbI;
KenvBun) 6oiipiama
OpHEKTeH i
Kreuty anmacy nporeci ke3inae Keimy menmepinin ¢popmynacsiH 1
airFaH / GepreH >KbLTY MeJIIIepiH KOJIZIaHA/IbI,
AHBIKTaM/Ibl MBIpBIITHIH MEHITIKT] KBLTY 1
ChIABIMIBUIBIFBIH €CENTEN;
Keiny Oepinynig Typrepin a) I1IpIHBI apKBLIBI OEpiJIeTIH KbLTY Oepiry 1
CaJIBICTHIPAIBI TYPiH aHBIKTAIIBI;
0) Cyman my3ra OepisieTiH )KbITYIbIH 1
Oepiny
TYpiH jKa3aIbl;
Keury Gepiny npoliecia cunarTaiis; 1
C) TEPMOMETPIIEP/IiH KOpCETYIepi HENKTeH 1
Oipzeit e3repMeiTiHIH TyciHAIpen.
Keumynberg GepinyHiH Here Oipneit 6ommay
ceOeOiH Ka3abl,
Keuty6 epinyniy exi CeOebiH xa3asr; 1
OTBIHHBIH >KaHyBl Ke3iHe Keimy menmiepin ecentey hopmynaceH 1
OOJIIHTeH JKBUTy MOJIIIEPiH KOJIJaHaObI;
QHBIKTAN]IBI AnroMHHY 0arThl KbI3ABIPYFa KAXKETTi 1
KBUTYy MOJIILIEPiH eCenTeii;
Cynbl KbI3ABIPYFa KaXKETTi KbUTy MOJILEPiH 1
eCenTemnmi;
JKanmer xbLTy MOJIIIEpiH ecenTeiini; 1

JKaane! 021
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«3aTThIH arperaTTbIK Kyiijepi» 06.1iMi 00ibIHIIA KUBIHTHIK 0aFajay
BB 2
OpbiHaay yakbITbI 25 MUHYT

2 HyCcKa

Tancbipma
1.6mmemi 3x4x8 ¢cM KOPFachIH IIACTHHKACHI OalIKy TemIieparypacbiHad 37 °C-Ka CybIFaH Ke3/1e KaHIla
Heprus oeriHesi?
p=11,3-103 kr/m3, 1= 2,5 - 10 k/kr, Cyop = 140 JIk/ (kT °C), Esany rewn = 327 °C
[4]
2.lmiHe Mmy3 GemiKTepi XKoHE TEPMOMETp CANBIHFAH XUMUSIIBIK CTAKaH KbUTbl OeMene 15 MuHyTKa
KaJIIBIPBUIIBL.

My3

TOXKIPHOCHIH 5 MHHYTTaH 15 MHHYTTaH
facranysl KeifiH KelfiH

5 MHUHYTKA JIeiiH CTaKaHHBIH ilIiH/E cy KopiHOeai. 15 MUHYTTaH KeliiH cTakaH/aa keibip My3 Oeikrepi
KaJlIbl.
Kaii rpaduk TepmomeTp KepceTyiHiH e3repyin kepceTremni?

3. 3aTKa XbUTy SHEPTUACH! OipKaJIBINTHI OCPiMTiI JKaThIp. 3aT TeMIIepaTypachIHbIH yaKbIT OOBIHIIA e3repyi 1
CypeTTe KepceTiIreH ek
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4.3arKa )KbUTy DHEPTHUSCH OIPKAJBINTHL OEPLIII )KaThIp. 3aT TeMIlepaTypachbIiHbIH YaKbIT OOHBIHIIA e3repyi 1
CypeTTe KopCeTiIreH eH.

1 cyper
1 cyperteri A HYKTere colikec KeJleTiH TeMIeparypaja 3aT KaTThl Kyiae Ooaibl.

'y
TeMIepaTypa
D

s
v

YaKbIT

Cyperreri OeikTep/e 3aTThIH KYHi )KOHE OHBIH TEMIIEPaTypachl Kajail e3repeTiHiH

TY>KBIPBIMIAHBI3.
AB DOITIKTE ...ttt et ettt ettt et et et ettt e et et et et et et et e ne e aaenens [1]
BOC BOTIKTE . ...vintitit ettt e e e e e e e e [1]
CD BOITIKTE .. evtettettetet ettt et e et ettt et et et et e et et et e e e e e eenaneaas [1]
5. Temenze KaiiHay Typajbl YII TY)KbIPEIM O€piireH.
3. CyHBIK Oenrii TeMIteparypajia KaiHau b,

1. Kaiinay ke3iHze cyMbIKTBIH ILIIHIETI Ke3 KeJIreH HyKTezae Oy naiiga 00imysl MyMKIH.
2. Koty sHeprusicel OepiiMece KaliHay TOKTan bl

Bynany Typasnsl TeMeHIeTi S5KBUBAICHTT] TY)KBIPBIMAAPIbI TOJIBIKTHIPHIHBI3.
1. CYMBIKTBIH OYTAHYB .....veeurenresreereeseesressesssesesreeeessesnessessessnssnesnsssessesnssnesseesnennes

[1]
2. BYTAHY KEBTHIIC . .vveververreiresieasiesrereereeseesnesne s sresse s ne e areeseesresnenn s e nne e e

[1]
3. XKbUTy SHEPTHACHI OEPITIMECE OYITAHY ....eeruerureerrreeeereeerieeneeaneeeneesneeseeseesseeseens [1]

6. DnexTpiiK KbI3ABIPFBINI IUTMTKA YCTiHAE TypFaH biabicTarsl ¢y 100 °C-Ta xaitHar kaTsIp.
30 wmunyrra 0,095 kr cy Oy TypiHme okoranmael. CyaelH — MEHIIIKTI  OynaHy  KBUIYBI
2.25 - 108 Jx/xr. Kattaan Typran cyga 0,095 kr cyasiH OyFa aifHaIysl YIIiH )KYMCaJFaH YHEPTHSIHbI €CENTeHi3.



Bbaranay kpurepuiisepi Tancsipma Ne JAuckpunrtop bana
binim anywiot
1 [ImacTHHAHBIH MacCachIH aHBIKTANIEI, 1
Banky/kpucrangany Ke3iHaeri
PKYTBUTATHIH/OOITIHETIH KBLTY - - —
. Kpucranmany ke3inaeri 06iHeTIiH KbITY 1
MeepiHiy GpopMynachkiH X
MeJtIiepiH ecenrtey GopMynachkiH
KOJIJTaHaTbI .
KOJITaHATBI;
Cyy Ke3iHgeri OeiHeTiH )KbUTy MeJIIIePiH 1
ecenTey (OpPMyYIIacChIH KOJIAaHAIBI
[TnactuHa cyblFaH Ke3ne OeiHeTiH 1
PHEPTUSHEI €CenTeiIi;
3aTThIH OANKy JKOHE Kararo yaepici 2 banky ke3iHmeri TeMneparypaHblH YaKbITKa 1
Ke31HJer1 TeMIeparypaHblH royesnzi rpaduri apKbUIbl KYOBUTBICTH
[YaKBITKa TOYSIIUTIK TpaduTid CUIIATTAMIBI;
rajganabl
Mornekyna-KHHETHKATIBIK 3 ['padukrin AB OGesmiriHaeri 3aTThIH KYHiH 1
TeOpUs HETI31HJIEe 3aTThIH AHBIKTAW]IBI;
CYUBIK KYM/ICH I'd3 KYHIHE I'paduxrin BC Gemnirinaeri 3aTThIH KYHiH 1
KOHE Kepi aifHaTybIH AHBIKTA B
CHUITaTTaiIbI
I'paduxrin CD Gemirinaeri 3aTThIH KYHiH 1
AHBIKTAMIbI;
3arThIH OynaHy jKoHE KaiiHay 4 CyHBIKTBIH OyllaHy POIIECIH CUTIATTANIbL; 1
'YZCPICIH CUIIATTal bl
bynany ke3iHae KaHaai KYObLIbIC 1
0OJIaTHIHBIH CUTIATTANIbI;
DKbuTy SHEprUsichl OepiiMece KaHa 1
KyOBLIBIC O0JIATHIHBIH CHITATTAN/IBI;
Kaitray ke3inne cynbl Oyra aifHaIIbIpyFa 1
KQXKETTi )KbUTY MOJIIIEPiH ecenTei i
Kaanel 6a11 13

TanceipMa yJrijiepi ;xoHe 0a/u1 KoK KecTeci

«®u3nkay» naHiHeH 1-TOKCAHFA apHAJFAH )KUBIHTBIK
Oarajay/IbIH TancbIpMaiapbl
TXKb -1
1. Mornekynanbl-KHHETHKAIBIK TCOPUSHBIH HET13T KaFUIaTapbIHBIH AYPHIC TYKBIPBIMIAIFAH HYCKACHIH
TaHJAHbI3.
A) Bemmekrep 6ip-6ipimen e3apa ocepieceni. JleHe GommuekTepinin apackiHaa TeOLTy KyLITEPi 1€ TapThLTy
Kymrepi e Oonampl.
B) Benmexrep 6ip-6ipiMen o3apa acepneceni. Jlene GonmeKkTepinin apacklHaa Tek TebiTy KyIuTepi FaHa
0omazpl, an TapThUTy KYIITEPi elIKamaH O0IMai/Ib.
C) bemuekTtep 6ip-6ipimen o3apa ocepieceni. JleHe OoeKTepiHiH apachlHia TEK TapThLTy KYLITEpi FaHa
0oJaibl, )l TeOUTY KYIITEpP1 eIIKaIaH 00JIMai bl
D) Bapisik nenesnep MakpoOoIIEKTEPIEH TYPaIbig



(1]

2. Tuki oHeprusHLI ©3repTyAin Oip Tacimi cyperre kopcerinren. Konba iminme aya 6ap.

| \
\ ( [1]

I “ \\_-_/ ]
a) ImKi SHepruUsAHBI ©3repTY/IiH TOCITIiH aTan KOpCeTiHi3. [1]
b) Konba imrinaeri ayanbiy ilKi YJHEPTUACHIH ©3TEPTYIIH TAFbI Oip JKOJIBIH Ka3bIHBI3.
3. CyperTe exi Typii TepMoMeTpiep GelHEeIeHTCH.
i A
S o il 2T3 K
1
= 7 1:—--——----I 100 K 1]
= Ia-'

a) Exi TepmoMeTp apachinarsl Gainanbic GOPMyIIACHIH Ka3bIHbI3.

b) Bepinren cyperTi maianana OTBIPBII, OENTiCi3 TEPMOMETP KOPCETKILIIH aHBIKTAHBI3.

= °C [1]
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4. Apman op Typii MeTaljaH skacajiraH, Oipak maccaciapbl Oipiell GIOKTapibl KbI3OBIPY YIIH TeK Oip FaHa
KBI3ABIPFBIITHI KonaaHa bl. Ke3aeipreimTs! Tek 300 ceKyH[ yakbIT O0WBI KbI3ABIPATHIH (YHKINSACHIHA KOS/IBL.
a) Kait Metanan skacanran 670K KaTThIPAK KbI3abl?

Memann 610k Menwiixmi sicwiny cotiivimovinvik, o/ (ke °C)
PP

AnroMuHMIA 900

Temip 450

Kopracein 130

JypbIc nereH skayanTsl IOHIeJIEKTEIl OeNriieHis.

ATIOMUHUI TeMip KOPFAaChIH

[1]
b) Henikren 6y xayanTsl TaHAAFAHBIHBI3IbI MEHIIIKTI KbITY CHIMBIMIBLIBIFGI TYPFBICBIHAH CHITATTAII
YKa3bIHBI3.

[1]

5. ApMaH 3epTXaHabIK )KyMbIC jkacay yuriH maccacsl 200 r, temneparypackl 90 °C 00JaThIH BICTBIK CyFa
Mmaccacsl 100 r, remneparypacsl 10 °C OonaThiH CalKblH CyIbl KYHbII apanacTeipagbl. CyAblH MEHIIIKTI
KBLTYCBIMBIMABUTBIFBL 4200 Ix/(kr* °C).

a) Bepren soHe anFaH KbUTy MOJIIIEPiHiH (OPMYIIACHIH Ka3bIll KOPCETIHI3.

[1]

b) Opueikkan TeMrepaTypaHbl aHBIKTAWTHIH OPHEKTI Ka3bIIl KOPCETIHI3.

2]

C) IIpiKKaH CYMBIKTBIKTBIH OPHBIKKAH TEMIIEPATYPACHIH €CENTEN LIbIFAPbIHBI3.

2]

6. Temmeparypacs 10 °C, maccacet 300 r cy Kyiiburan maccacsl 500 r Gonatein amoMunnil biabIcThE 80 °C neiiin
KBI3IBIPAAbl. AJIOMUHUIIIH MEHINKTI KbUTy ChIABIMABUIBIFBI 900 Jx/(kr+°C). KbI3ablpyFa KETKEH XbUTY
MOJIILIEPiH aHBIKTAHbI3.

[3]

7. Cyperre »aHObIpAaH KEMIHI1 )KOJIAFbI ALK Cy OCHHEICHIeH.

11



a) Kyni Goiibl cy acdanbT GeTiHEH KOFabIn KeTedi. By cy GelekTepitiy maiblK CyJaH ayara 6einyi
HOTWKeciHeH 6omanbl. by kanmait nporecc? JlyprIc KayanThl TOHT€JICKTEI OCNTLICHI3.
KOH/IEHCallusl Kely cayJiesieHy

b) Byn npouectin Te3 xypyine cebernui GoIaThIH aya-palibIHBIH €Ki ©3repiCiH CHIIATTAIl Ka3bIHbI3.

[2]

C) Acdanbt GeTiHzeri mamublk ¢y 2 Kr 60J1ca, 01 TOJBIFBIMEH OYJIaHBIN KETYTe KETKEH JKbLTY MOJIIEPiH
aHBIKTaHbI3. MeHIiKTi Oynany ®butyst 2,3+ 108 Jx/kr.

[2]
8. Henikren TepeH maxraja CyabiH KaitHay Temmeparypackl 100 °C emec?
[1]
9. I'padurre My3/bIH epin OyFa allHaIFaHBIFBI KOPCETLITEH.
[ 1
120°C
100°C
TEMOSCATY LA
F g
0°C | i -
I 5 i i i v V YET
| I
! !
-20°C | i
I'padukTin Kait 6emiri M¥3I[I>I.H epyiHe colikec Kemnei.
[1]

[1]

10. Maccacer 500 r Gomarein -10 °C-Tarbl My3IBIH TOJBIK €pyiHE KETETIH KbLTy MOJIIEPIH aHBIKTAHBI3.
My3IbIH MEHIIIKTI KBUTY CHIMBIMIBUIBIFEI MEH MEHILIKTI 0anKy >kbutybl colikecinme: 2100 Jx/(kr * °C) xone 330

KJIK/KT.

[3]

JKaane! 60a1: 25
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1-ToKcaH 60iibiHIWA 6ann KOt KecTeci

Ne Kayan Bbana Kocbimma
aKnapar
A 1
a) )KbLTy Oepy apKbUIbI 1
b) MEXaHHUKAJIBIK KYMBIC 1 Yiikernic
3 a) T=(t+273)K 1
b) -173 °C 1
4 a) Kopraceia 1
b) KoprackIHHBIH MEHIIIKTI KBITY CHINBIMIIBUTBIFBI TOMEH A3 1 Kecreni konnanae!
KbLUTy Oepil, Te3 KbI3AbIpyFa 00J1aabl
5 a) QbICTbIK = Cmbl(e - tl) 1
Qcybm = cmc(H - tz)
b) | —emu(6 —t1) = em(6 — t2) 1
mbltl + mctz
- 1
my + me
c) | XbX maccamypsrcaysictbipea 0,2 kr; 0,1 kT 1
63,3 °C nemece 63 °C 1
6 Q1= camy(80 — 10) = 31500 JIx 1
Q2= ccm:(80 — 10) = 88200 [« 1
Q=Q1+ Q2=119700 [Ix 1
7 a) | Ke0Oy 1
b) | Xemni xyn 1
TemreparypaHbIH XKOFapaybl 1
C) |Q=r-m 1
4,6 M 1
8 | KpIcbIM jx0Fraphl 1
9 |1II 1
10 | Q1= cmep — (—10)@= 10,5 x/x 1
Q2=1-m=165k/x 1
Q=01+ Q,=175,5k/lx 1
Kanner 6am: 25
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CyMMaTl/IBHOC Ol €cHUBAaHUE 3a pa3sjiel «TenjioBbIe sIBIEHUS»

LUenb obyueHus 8.3.1.2 - npeAcTaBnATb TeMNepaTypy B Pa3HbIX TEMNepPaTyPHbIX LWKaNax
(KenbBuH, Llenbcuin)
8.3.2.5 - onpenenaTb KOAMYECTBO TEM/IOTbI, MOJYYEHHOM UM OTAAHHOM
B Npouecce Tensonepesayn
8.3.2.7 - npumeHATb GOpMyNy KOMYEeCcTBa TEMNOTbI, BblAEAAEMOr0 Npu
CropaHumu TOMJIMBA, B peLleHnm 3aaa4
8.3.2.6 - 06BACHUTL GU3UYECKUI CMbICA YAENbHOM TENI0EMKOCTH
8.3.2.9 - npMMeHATb ypaBHEHME TeNI0BOro banaHca npu peLeHnm
33ga4

YpPOBHU MbICINTE/NIbHBLIX HAaBbIKOB [IpMmeHeHune
HaBbIKM BbICOKOIO nopAagka

Bpems BbINO/NIHEHUA 25 MuHYT

3aganns

1. PaccmoTpuTe M306paxeHne TepmoMeTpa, MOKas3blBaloLWEro TemnepaTypy HeKoToporo Tena B rpagycax Lienbcus.
a) Yemy paBHa LeHa aeneHna TepmomeTpa?
b) Yemy pasHa Temnepatypa t npeamera?
C) 3anuwuTe faHHOE NOKasaHKWe TepMoMeTpa B rpagycax KenbBuHa.

2. PaccmoTpuTe rpadmK. Macca Bofpl M KepOCUHa O MHaKOBa.
a) Kak u3meHaTCA TemnepaTtypa KepocuHa yepes Kaxable 40 cekyHa?
b) Crkonbko Bpemenun notpe6oBanock ans HarpeBaHWa BoAbl Ha 20 rpagycos?
t°C
J
60

40 -

20

20 40 60 80 [I.c

i

- - -

3. PaccmoTtpute rpachK 3aBUCMMOCTU KOJZIMYECTBA TENOTbI, BblAeNnAOLWEroca npn CropaHnMn TonanBa, OT MacCChl
Ton/auea. Onpep,enMTe no Ta6nmu,e, ﬂ,aHHOﬁ HUXe, ONA KaKnUX Bna0B TonJimea 3tn Fpa(l)MKM.

14



Q. MJIx 4
2501 - 5
200+ | /
150 -+ — —
/
100+ : $ / ! 4 == 2
[ |
=1 | | | | 1|
0 | ] ] | s’
2 3 4 S m, Kr
BeuwecTtBO q, BeuwecTBO q,
MOx/Kr MIOx/Kr
Mopox 3,8 MaszyT 40,6
ApoBa cyxue 10 AOu3enbHoe ToNnMMBO 43
Topd 14 TonnuBO peakKTUBHbIX camMmoneTos 43
(TC-1)
Caxap 17 MpupoaHbii ras 44
Yronb 27 Hed Tt 44
KaMeHHbIN
Cnupt 27 BeH3uH 46
Kokc 29,3 Kepocun 46
AHTpauuT 30 AueTuneH 50
ApeBecHbINn 34 Boaopona 120
yronb

4, Tena U3 meam 1 Xenesa paBHON Maccbl MOAYUYNAN OAMHAKOBOE KOAMYECTBO TennoTbl. Onpeaennte Kakoe ns HUX
HarpeeTca A0 6onee BbICOKOW TemnepaTtypbl. YaenbHas TennoemKkoctb mean 380 [x/(kr- P°C), yaenbHan
TEenN0eMKOCTb Xenesa 460 Ax/(kr- P°C).

5. B kanopumetpe Haxoantca 1 Kr Bogbl npu Temnepatype 20 °C. B Bogy onycKaloT CBUHLIOBYIO AeTajlb Maccoit 2 Kr,
umetowyto Temnepatypy 90 °C. Paccuutalite A0 KaKoW TemnepaTypbl Harpeetca Boga. (MoTepsmu TennoTbl B
Kanopumetpe npeHebpeyb). YaenoHaa tennoemkoctb cemHua 140 Ox/(kr- P°C)

WUrtoro: 20 6annos

Kputepuit oueHnsaHuna Ne HAeckpuntopbl bann
3apaH | O6yyarowjulica
ma
XapaKTepusyeT cnocobbl 1 OnpepenaeT UeHy aeneHna TepmomeTpa;
N3MepEeHNA TeMnepaTypbl OnpepenseT TemnepaTypy Tena B rpagycax 1
Lenbcus;
MNepeBognT TemnepaTypy Tena ns rpagycos Lenbcma 2
B rpagycbl KenbBuHa;
XapaKTtepusyeT npouecc 2 OnpepenaeT uUsmeHeHue TemnepaTtypbl KepocuHa 3a 1
Tennonepenayu onpeaeneHHoe Bpems;
OnpepenaeT Bpema HarpeBaHMA BOAbI; 1
Ucnonb3yeTt popmyny 3 OnpegenneT no nepBomMy rpaduKy yaenbHyto 1
KO/In4ecTBa Ten/10Thl, TENJI0EMKOCTb BELLECTBa;
Bbl4EN1AeMOoro Npu CropaHmm
TONAMBa, B PELLIEHNN 33134 OnpegenaeT no BTopomy rpaduKy yaenbHyto 1
TENJI0EMKOCTb BELLECTBQ;
Onpepgensnet no Tabauue Bua Tonanea; 1
OnucbiBaeT UameHeHue 4 Ncnonb3yeT dopmyny Koamyectsa TeNIOTbI; 2
KO/In4ecTBa Ten10Tbl U
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N3MeHeHWe TemnepaTypbl, Onpeaenset Teno, HarpesLweeca 60/bLe; 2
OCHOBbIBAACH Ha

¢M3MHECKOM Cmbicne
yp,eanoﬁ TENNOEMKOCTHN

Ucnonb3yeT ypaBHeHWE 5 CocTaBnseT ypaBHeHMe Tenaosoro 6asnaHca ana 2
Tennosoro 6anaHca npu [AHHOW 3a4auu;
peweHnn 3343y
BoiBoguT dopmyny ana pacyeTa TemnepaTypbl 2
BOAbI;
OnpepenaeT TemnepaTypy HarpeToro Tena. 2
Bcero 6annos 20

CymMMaTHBHOE OLleHUBaHUe 32 pa3jies «ArperaTHble COCTOSIHUS BeleCTBA»

Lienb obyueHus 8.3.2.7 - npumeHATb GOPMYNY KOIMYECTBA TEMAOTbI, NOMOLWAEMOTO
/ BblAeNAEMOro nNpu NNaBAeHUM
/KpUcTannusaumm, B peleHnmn 3aaad
8.3.2.11 - aHann3mMpoBaTb rpadmK 3aBUCMMOCTM TEMNEPATYPbl OT
BpemeHu Npu NAasAeHUU U Kpuctanansauum
8.3.2.13 - aHanun3mpoBaTb rpaduK 3aBUCMMOCTM TEMMEPATYPbLI OT
BpemeHu npu napoobpa3oBaHMM U KOHAEHCALMMU

Kputepwuii oueHnMBaHua Obyuarowulicsa
* Onpegenser KOAMYECTBO TenAOTbl MPU  U3MEHEHMAX
arperaTHbIX COCTOAHUI BelecTBa
* OnucbiBaeT rpaduKM 3aBUCMMOCTM TemnepaTtypbl OT
BPEMEHN W TemnepaTypbl MPU W3MEHEHWUW arperatHbiX
COCTOAHWI BELWEeCcTBa.

YpPOBHU MbICAUTENbHbIX HABbIKOB HaBbIKM BbICOKOro nopaakKa

Bpems BbinonHeHuA 25 MUHyYT
3ananus
1. Onpeaenute yaenbHyo TenaoTy napoobpasosaHus BellectTsa maccomn 0,2 Kr, ecam ana ero obpalieHua B nap

6b1n10 3aTpayeHo 6000 .

3]

2. [aH KycoK nbaa, maccoi 100 r npu Temnepatype -10 °C. YaenbHas TensoemkocTtb abga 2100 Ox/(kr- P°C),
yAe/ibHas TenioTa naasneHuns nobaa 3,34 [x/kr, Temneparypa naasnexmna abga 0 °C

a) OnpesenunTe KOJIMYECTBO TENNOTbI, HEOBXOAMMOE A/1A HarpeBaHWA Jbaa 4O TeMNepaTypbl NAaBIEHMS.

[3] b) Onpepenute
KO/N4ecTBO Tena0Thl, HEO6XO,LI,VIMOE ANnAa nnaBaeHnAa nbAa, B3ATOrNO Npu temnepatype naasaeHUA.

3]

3. Onpep,enMTe Y4aCTOK rpa¢m<a, KOTOprﬁ COOTBETCTBYET KOHAEHCaLUmM BelwecTsa. [lepBOHa4YanbHO BeL,ecTso
HaxogunTcA B I'a3006pa3HOM COCTOAHUMN.
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t, MUH
(2]
4, PaccmoTpute rpadumK 3aBUCUMMOCTM TeMMepaTypbl MEPBOHAYa/IbHO KUAKOro cepebpa OT Ko/JMYecTBa

BblAeNeHHOW UM TennoTbl. OnpeaenvTe KOAMYECTBO TEMAOThI BblAENMBLLIEECA NPU KpUCTanamnsaumm cepebpa.

z
A

2 4 6 8 10  Oxdx

(2]

5. Teno u3 napaduHa paBHOMEPHO HarpeBanun B TeYEHUM ONpeaesieHHOro NPoOMeXKyTKa BpemeHu. PaccmoTtpute

rpad)MK 3aBUCMMOCTU TEMNEPATYPbl 4aHHOIO Téa OT BpEMEHNU.

t.°C A

B g e i L
ek 2 g a4 I

1 I g ‘ seikoned

: L E.

20l + e
widera - ""i"""f"""f"' .é- .

3 v l - :

Attt
O e e et > S
S 1015 2025 30 1. MUK

a) Kakylo TemnepaTtypy MMesio Teno B Hadyane HabnoaeHna?

b) Kakoit npouecc onucsiBaeTca otpeskom AB?

C) Kakoii npouecc onucbiBaeTca oTpeskom BC?

d) NMpm Kakoit TemnepaType Hauanca Npouecc naasaeHus Tena?
€) CKONbKO BpeMeHM A/IMCA NPOoLece NNaBieHns?

f) UameHsanacb v TemnepaTtypa Tena Bo Bpems NnaBaeHNA?
g) Kakylo TemnepaTypy MMeno Teo B KOHLE HabaoaeHmii?

(1]
[1]
(1]
(1]
(1]
[1]
(1]

WUrtoro: 15 6annos

KpuTepuii oueHuBaHuA

Ne
3apaHua

AeckpunTopbl

bann

Obyuarowuiica
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OnpeaenseT KOAUYECTBO MpumeHneT Gopmyny ANA HAXOKAEHUA yAeNbHOW 1

TENNOTbl NPU U3MEHEHUAX 1 TensoTbl NapoobpasoBaHus;
arperatHbIX BblparkaeT 3HaYeHue yaebHON TenaoThbl 1
COCTOAHUM BelwecTtBa napoo6pa3oBaHym;

2 MpumeHAeT Gpopmyny KomMyecTsa TenaoTbl ANA 1

HarpesaHuA Tena,

Onpep,enﬂeT KO/nM4yecTBO TenN0Thl, HEO6XOAMMOE 1
ANnAa HarpesaHUA ibda A0 TEMNEPaTypbl N1aBNAEHUA,

MpumeHseT bopmyny KonndyecTsa TennoTbl AN 1
nnasneHua Tena;
OnpeaenseT KOAMYECTBO TENIOTbI, HEObXoaMMOe 1
AN1A NAaBNeHnA Nbaa;
AHanusupyet rpadpuKkm 3 OnpegenseT y4acToK rpadmka, COOTBETCTBYHOLLMIA 1
3aBMCUMMOCTU TeMMepaTypsl KOHZEHCcauuu BELECTBa;

OT BPEMEHU U
TemnepaTypbl Npu
N3MEHEeHMM arperaTHbix

4 OnpeaenseT Ha rpaduKe y4acToK, COOTBETCTBYIOLLNIA 1
npoueccy KpMCTanamsaumu;

cocToAHNM BeLlecTBa 5 OnpeaenaeT HavanbHYO TemnepaTypy Tena; 1
OnucbiBaeT npouecc Ha oTpeske AB; 1
OnucbiBaeT npouecc Ha oTpeske BC; 1
OnpepenaeT TemnepaTypy Havana NaaBNEeHNA TeNa; 1
OnpepenaeT Bpema NNaB/eHUA; 1
OnucoblBaeT U3sMeHeHne TemnepaTypbl Tena B
npouecce NaaBNeHUS;
OnpepenaeT KOHeYHYIO TeMnepaTypy Tena. 1
Bcero 6annos 20
COU 1 veTrBepTh_8 KJIacc. PU: . Knace:

1. Ha pucyHKe TmpeNCTaBI€Hbl AKCIEPUMEHTHI, TOATBEPXKIAIONINEe OCHOBHBIE TIOJIOXXEHUS MOJEKYJISPHO-
KHUHETUYECKOU TEOPUHU.

A
=

v

T —

| <
= |

Ha xakxoM SIBIICHUM OCHOBaHBI OIIBITHI?
Kakue 13 0CHOBHBIX MOJIOKEHUN MOHCKYHHpHO'KHHCTH‘ICCKOﬁ TCOPHUHU OOKa3bIBAKOT 3TO SIBIICHUS?

[4 6]
2. Ha pucyHke npe/icTaBlieHbl cIOcOObI M3MEHEHUSI BHY TPEHHEH SYHEPTHU.

1 2.
Kakum cnocoOoM n3MeHsIach BHYTPCHHSAA DOHCPT U Ten? HpaBI/IHBHBIC OTBCTBI HOATIUIINTEC 1O PUCYHKOM.




[2 6]
3. VkaxuTte, Kako# croco0 nepeadn YHEPTHK MPOUCXOIUT B yKa3aHHOM cityuae. HarpeBaHue Bo3Iyxa B KOMHATE OT
PaaraTOPOB CHCTEMBI BOJISTHOTO OTOILICHUSI.
A. Teruonepenaya
B. KouBexkiusa
C. Uznyuenue
D.Tennonepenaya u u3nydeHue
[B.1.Kem, COoopHuk 3anau 1o Gusuke 8 ki1, Anmarbl, « Atamypay, 2004r]

4 BemiectBo umeeT Temreparypy miasnenus 658 °C. Ilepesenute sty Temmeparypy B KenbBuHbL
A.-931K;

B.-385K
C. 385K;
D. 931K

5. YKaxuTe HCTHHHOCTB / I0KHOCTD yTBEp K AeHHs. [IpaBuiibHOE TOTIEPKHYTh.

Meab cranb

|

< ~
Ne YTBepKaeHUA Wcruna JI0XKb
1 MenHblil cTepikeHb 00JagaeT O0JIbIICH TEIIONPOBOIHOCTHIO? 4! JI
2 CrajpbHON cTepKeHb 00J1agaeT 00JIbIIeH TeIONPOBOAHOCTHIO? 41 JI

2 6]
6. Cxosibko BOABI, B3ATOM mpu, npu Temmeparype 10 °C, moxkHO Harpers 1o 60°C, cxuras cnupt maccoir 30 r?
C‘-II/ITaTI), YTO BCA BbIACIIAEMAA MPU T'OPCHUHN CIIMPTA SHEPTUA UACT HA HArp€BaHUEC BOIbI.
i) CocraBbpTe ypaBHEHHE TEIIOBOTO OaaHca.

[16]
ii) Ompenenure, KaKoe KOITUIECTBO TEILUIOTHI BBIIEIUTCS MPU CKUTaHWU ciupTa.  (q= 27 MJx/KT)

[2 6]
iii) Belpasute u BRIYHCIUTE MaccCy BOJBI U3 YPaBHEHHUS TEIUIOBOTO OajaHca
(Coomr = 4,2 kIx/(xr .°C),

[2 6]

7. llpoananusupyiite rpaduK 3aBHCUMOCTH TEMIIEPATYPHI OT BPEMEHH MPH IUIABICHUH U KPUCTAJUTU3AMN 1 OTBETHTE
Ha CJIeYIOLIUE BOIIPOCHL:

A) B KaKkne MPOMEXYTKH BpEMEHH TEMIIepaTypa BEIIeCTBA H3MEHIACh B KaK?

B) B kakue NpoMexXyTKH BpEMEHH OHa OCTaBaslach MOCTOSHHON U IoYeMy?

C) xakoil W3 y4acTKOB rpad)uka COOTBETCTBYET IUIABIICHUIO BelllecTBa?

D) kakue u3 y4acTKoB rpaduika COOTBETCTBYET HArPEBaHHUIO BEILECTBA?

E) xakoif u3 y4acTkoB rpaduka COOTBETCTBYET OTBEPAEBAHUIO BelecTBa?

F) xakue u3 y4acTKoB rpadyika COOTBETCTBYET OXJIAXKICHUIO BelecTBa?

[JI. ®auzoBa, yueOHnk Dusuka u actpoHoMus, 8 Kii, Animathl, « ATamypay, 2012r]
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8. Kakoe koJM4ecTBO TEIUIOTHI HeoOXxoaumo Juis mpeBpamieHus B map 200 r sdupa, B3ITOH mpu TemmepaTtype
KUIEHUS?
(ymnenbHas Teruiota napooOpasoBanus d¢upa 355 kJ[x/kr)

[2 6]
9. Bona, ucnons3yemasi B MEIUITUHE I CTEPUIIN3ALUN XUPYPTUUYECKAX WHCTPYMEHTOB B CIICIIHANIbHBIX aBTOKJIaBaX
sakunaer npu temmneparype 200 °C, a B mapoBbIx TypOuHAax BoasHON map neperpesarot 10 500 °C. BepHo, am uTo
BOJIa MOXKET KUIIETh MIPH Pa3HbIX TemnepaTtypax? Kak 7o0MBarOTCS TaKOW TeMIIEPaTyphbl KUTICHUS BOJIBI?

[2 0]

HToro: 256an10B
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